

浏阳市洞阳镇 缅怀英烈，汲取奋进力量

本报讯（通讯员 唐红娟）清明，是缅怀逝者、祭扫追思的时节。为缅怀先烈革命精神，深入开展党史学习教育，激发党员干部爱国主义精神，近日，浏阳市洞阳镇组织广大党员、群众开展了“学党史缅英烈 传承红色精神”清明祭扫活动。

铭记历史守初心 缅怀先烈践宗旨

“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领……”向烈士纪念碑敬献花篮结束后，机关支部党员在纪念碑下重温入党誓词，誓词铿锵，回荡在每一位党员的心间。4月2日下午，洞阳镇全体机关党员共同前往浏阳烈士陵园，开展了“学党史缅英烈 传承红色精神”的主题党日活动。

此次活动，让大家心灵得到洗涤、理想信念得到进一步坚定。大家表示，要继承革命先烈遗志，弘扬革命精神，加倍努力，以高度的历史使



党员们在纪念碑下重温入党誓词。

命感和时代责任感，不忘初心、牢记使命，在先烈用鲜血和生命开辟的道路上砥砺前行、不懈奋斗。

“面向鲜艳的旗帜，我们眼前好像再一次浮现出革命先烈毅然决然在硝烟弥漫的战场上英勇战斗的壮烈场面。”少先队员刘蒙说道。4月2日上午，工业园实验小学党支部组织党员教师及六年级少先队员来到浏阳烈士陵园，开展祭扫英烈活动。活动过程中，全体少先队员为革命先烈进行默哀，用最庄严的方式缅怀革命先烈。

用文明守护清明 绿色祭祀新风尚

30多岁的李女士选择在网上为逝去的亲人奉上一束鲜花，送上一份礼物，寄托自己的哀思。李女士说：“我觉得网上祭祀非常好，对于我们上班族来讲，既充分表达了对逝者的思念，又可以节约时间，还很环保。”

洞阳镇组织辖区党员、志愿者、群众开展“文明祭祀 绿色清明”主题活动，号召大家从自己做起，争做传统文化的传承者、移风易俗的先行者、文明祭祀的践行者，过一个绿色、平安、文明、健康的清明节，让清明节既“清”又“明”。

“以前来祭奠父亲，每年都是烧纸钱、放鞭炮。现在，我们一家都改用鲜花祭奠，心意是一样的，都是表达对父亲的一份思念，但是更加环保，也杜绝了发生火灾的隐患。”西园村苏先生说。在公墓山路口，

西园村党员志愿者们开展移风易俗劝导活动，引导群众将带来的纸钱、鞭炮用鲜花进行置换，并提供电子炮服务。

传承红色精神 做新时代接班人

在革命精神的指引下，洞阳镇的党员们始终冲锋在疫情防控、经济发展和为民服务等各项工作的前头。就在清明前夕，为确保农业生产不误农时，党员干部们积极帮助农户解燃眉之急。

“大家加油干，马上下大雨了，秧盘要赶快搬入秧棚里面，不然种苗就会泡坏。”东园村党总支书记欧阳清和说。在洞阳镇东园村育秧基地，党员干部们穿梭于田间地头，抢抓时间，赤脚上阵，一起在集中育秧基地帮助农户运送育秧盘，将一盘盘秧苗搬入30亩的育秧棚，在田间地头掀起了春耕生产热潮。

临湘

党史学习教育 “微宣讲”走进渔村社区

听课对象为退捕就业渔民，讲课地点就在车间。4月1日，临湘市委宣传部党史学习教育“微宣讲”小分队，来到横河堤退捕渔民集中就业的洞庭传奇食品公司，利用工人半小时休息时间，给10多位党员和渔民代表进行了一场“微宣讲”。

横河堤养殖场是黄盖湖畔典型的“渔村”，因长江流域重点水域实施“十年禁渔”，104户专业捕捞渔民退捕。退捕后，养殖场已达退休年龄的渔民每月可领取养老金，其他人也享受养老保险参保补贴

和生活补贴。还引进两家劳动密集型企业，解决了80多人就业。其余渔民通过承包水面养殖等形式转产转业，但也有一些人一时难以适应新生活。

“微宣讲”中，宣讲小分队成员有针对性讲述新中国成立以来黄盖湖地区血吸虫病防治史和堤防建设史。详实的史料、鲜活的事例、易懂的家乡话，让在座渔民了解家乡70多年来的沧桑巨变，深刻感悟到没有共产党就没有渔民今天的幸福生活。渔民柳姣兰说：“党和政府

总在为老百姓着想，我要凭双手过好退捕后的日子，用奋斗来报答党的恩情！”

哪里有群众哪里就有宣讲，群众在哪里宣讲就到哪里。连日来，临湘市委宣传部党史学习教育宣讲团组成5个“微宣讲”小分队，深入渔村社区、田间地头和厂矿企业，面对面用“家乡话”宣讲党的历史和当地建设发展史，引导群众听党话、跟党走、感党恩，迎接新时代，开启新生活。

（据新湖南客户端）

郴州市首个“菜园子” 赶集粤港澳

“前不久，粤港澳大湾区第八批‘菜篮子’生产基地认定名单公布，苏仙区五里牌镇洞尾村宇洋莲藕种植农民专业合作社、五盖山铁甲坪片区种植基地等78个生产基地入选。”4月1日，郴州市农业农村部门负责人介绍，凌晨采摘，当天中午便能端上粤港澳居民餐桌，郴州蔬菜深受欢迎。

郴州作为湖南毗邻粤港澳大湾区最近的城市，充分发挥蔬菜生产优势，着力建设粤港澳大湾区优质农副产品供应基地。以专业蔬菜基地为主体，特色蔬菜基地、高山蔬菜基地和食用菌基地配套发展。先期重点建设北湖区仰天湖万亩香菇、资兴市蓼江5000亩菜心等50个大的生产基地，引领带动其他小规模基地发展。根据粤港澳大湾区蔬菜需求，今年，该市大力引导发展香芋、食用菌、辣椒、菜心（菜薹）、生姜等外向型蔬菜产品。

目前，已落实辣椒种植面积26万亩、食用菌200万平方米、香芋8万亩等。充分挖掘蔬菜绿色、富硒、优质等特性，创建以“生态、新鲜、特色、精细”为核心价值的“湘江源”品牌，全市有23家企业获“湘江源”蔬菜品牌授牌。截至目前，郴州市已获粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地授牌100个，可年供粤港澳大湾区蔬菜50万吨以上。

（据《湖南日报》）

衡阳市西湖新村社区

清除马蜂窝，微型消防站发挥大作用

本报讯（黄亚辉 通讯员 全佳乐 余红梅）“我是西湖新村4栋的小区居民，我们有困难想找社区帮忙解决……”3月31日，衡阳市石鼓区青山街道西湖新村社区新时代文明实践站接到居民的求助电话。原来，西湖新村4栋7楼的房檐下有一个直径20多厘米的马蜂窝，并且时有马蜂出现，马蜂窝的下方摆着居民平日下棋休闲的桌椅，周边居民每天都提心吊胆，害怕被马蜂蛰。

为尽快消除隐患，避免马蜂蛰



工作人员正在清理马蜂窝。

人，西湖新村社区微型消防站工作人员立即赶到现场，仔细查看情况，并拨打119与消防队取得联系，近日，石鼓区消防队2名工作人员赶到该居民楼栋，在对现场进行查看并疏散周边的居民后，两位专业消防员穿上了防护服，用事先准备好的杀虫剂进行驱散马蜂，并用一根7米的竹竿将蜂窝铲下，消防员仅用几分钟时间，就彻底清除了马蜂窝，消除了安全隐患，还社区居民一个安全的居住环境。